

# 纸短“廉”长传家风

■ 黄莹

“作为你的妻子,我会成为你的廉洁家属,以高尚的品德和坚定的原则,共同建设一个廉洁正义的家庭。你是党员,无论是在面对何种诱惑还是困难时,更要坚守廉洁原则,不为私利所诱惑,不偏离正道。只有这样,我们才能真正成为家庭中的榜样,对你未来的人生也会起到积极作用。”这是阿里河森工公司森林调查设计队干事付嘉写给丈夫一封廉洁家书。

近日,阿里河森工公司纪委以“厚植家国情怀 传承好家风”为主题面向公司干部职工开展廉洁家书征集活动,发挥家庭促廉、助廉的积极作用。

一封封情真意切的家书,传递着廉洁

齐家的谆谆教诲,承载着深厚期许。自活动开展以来,该公司干部职工及家属积极响应、踊跃参与,截至目前,已收到廉洁家书30余封。封封家书既是对子女的殷殷教诲,盼清廉自守,慎始慎终;也是对爱人的深情寄语,愿携手共进,廉洁齐家;也是对父母的廉洁期盼,望以身作则,永作表率。该纪委通过公司“清风阿里河”微信公众号对优秀作品进行线上展播,制作廉洁家书作品集开展线下诵读,并开展家庭助廉倡议等活动,引导党员干部职工自觉做到修身律己、廉洁从业,营造清风传家、廉洁治企的良好氛围。



近日,克一河森工公司信息中心开展家庭助廉倡议活动,通过发放家庭助廉倡议书、签家庭助廉承诺书等形式,传播廉洁理念,让廉洁之风吹进干部家庭,全面筑牢家庭助廉防线。

图为工作人员在发放家庭助廉倡议书并签订家庭助廉承诺书。 ■ 郑云涛 柴文岭 摄



6月4日,伊图里河林业有限公司产业发展中心党支部在公司廉洁文化长廊开展“明‘纪’于心 守‘纪’于行”主题党日活动,现场讲解廉洁家风故事和优秀共产党员崔曾女的先进事迹,增强了党员干部廉洁意识。 ■ 涂艳玲 王晶 摄



为推进党纪学习教育走深走实,近日,克一河森工公司索图营林场党总支组织党员参观党员教育基地,增强党员干部廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线。

■ 郑云涛 娜仁高娃 摄



日前,阿龙山森工公司森林资源管理中心党总支开展“学习条例守纪律 坚守底线知敬畏”主题党日,深入贯彻落实全面从严治党要求,增强党员干部的党性修养和纪律意识。

图为党员干部在廉洁文化长廊参观。 ■ 于红 摄

## 党纪学习教育

## 苏格河派出所 开展外来人员登记检查工作

本报讯(通讯员 包文轩)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局苏格河派出所开展外来人员登记核实工作,加强治安管理,维护辖区治安秩序。

民警深入居民区、农牧业点、出租屋以及道路施工现场,对外来务工人员逐一核实身份信息,确保外来人员信息的准确性、完整性和合法性;通过发放宣传单、集中宣传教育等形式,向外来人员普及《森林法》《森林防火条例》及《野生动物保护法》等法律法规,宣传“黄赌毒”的危害,以及防火、防盗、防电信诈骗知识,强化外来人员法治教育,提高外来人员自我保护能力。

场检查组深入家属区、巴升河自然村、养殖户开展森林防火隐患排查整治活动,排查森林火灾隐患,增强居民森林防火意识。

## 新闻直通车

### 开展职责体验活动

本报讯(通讯员 齐训鑫)近日,莫尔道嘎森工公司永红林场党支部与莫尔道嘎镇枫林社区党委联合开展“岗位互换、职责体验”主题党日活动,旨在通过“你做一天巡护员”“我做一天网格员”,强化党建引领,构建“资源共享、优势互补、合作共赢、共促发展”的工作格局。

### 排查整治火灾隐患

本报讯(通讯员 孔祥东)近日,绰尔森工公司古营河林

### 预防安全事故发生

本报讯(通讯员 杜春丽)近期,库都尔森工公司中心苗圃开展安全生产检查工作,排查重点区域安全隐患,对发现的问题限期整改,有效预防安全事故的发生。

### 开展义务植树活动

本报讯(通讯员 刘宇坤)近日,伊图里河林业有限公司应急事务中心开展义务植树活动,栽种600余棵樟子松、5000株云杉,以实际行动践行绿色发展理念,增强职工环保意识。

## 关苍术

五、化湿药

药材名:苍术

别名:北苍术、枪头菜

鉴别特征: 菊科苍术属多年生草本植物。高30—70厘米;根状茎横走,肥大而呈结节状,茎直立;茎生叶3—5羽状全裂,侧裂片矩圆形,倒卵形或椭圆形,先端锐尖,基部楔形或近圆形,边缘有平伏或内弯的细刺状锯齿,上面无毛,有光泽,叶脉明显,顶裂片较大;上部叶3裂或不分裂;头状花序单生于枝端,基部叶状苞2层,与头状花序近等长,羽状全裂,裂片刺状;总苞钟形;瘦果圆柱形,密被向上而呈银白色长柔毛;冠毛淡黄色。

生境:生于阔叶林、针阔混交林下或榛子灌丛。

分布: 大杨树和毕拉河生态功能区。药用价值: 根入药,具有健脾、燥湿、解郁、辟秽的功效。用于湿盛困脾,倦怠嗜卧、脘痞腹胀、食欲不振、呕吐、泄泻、痢疾、疟疾、痰饮、水肿、时气感冒、风寒湿痹、足痿、夜盲等症。

采收加工: 春、秋季采挖根茎,去除残茎及须根、杂质泥土,宜棒打苍术,除净根茎节中的杂质,再水洗,晒干。(张重岭)



## 兴安植物“大观园”



## 林业和草原标准化管理办法

## 新中国国防大事记

(接上期)

(四)标准审评。报批材料由标委会提交标准审评机构,经审评机构复核评审通过后报科技司。对不符合上报要求的,直接退回标委会。

(五)标准发布。科技司审核报批材料后,网上公示一般不少于30日,并同步征求相关业务司局单位、标委会意见后,组织修改完善形成拟发布稿。经科技司司务会审议,签报分管局领导同意后,由国家林草局发布公告。需局务会审议的标准,提交会议审议通过后发布。

(六)备案出版。标准发布后按要求备案并出版,公开标准文本和编制说明。以上各环节无标委会归口的标准,科技司参照上述流程办理。

第十九条 服务国家重大战略和林草事业高质量发展的重要标准可采用快速程序(在常规程序基础上简化起草阶段和征求意见阶段相应流程),申请单位应提供分管局领导签批件及相关文件依据,由科技司审核后,按照标准制定程序及时发布。

第二十条 国家标准制定参照以上流程,具体要求按照《国家标准管理办法》有关规定执行。

### 第四章 标准实施应用与监督

第二十一条 标准发布后,相关业务司局单位、标委会、标准起草单位应组织开展培训和标准解读。鼓励在制定政策文件、工程实施、检查验收等方面积极引用使用标准。

第二十二条 鼓励开展标准化试点示范和宣传工作,传播标准化理念,普及标准化知识,推广标准化经验,增强标准化意识。

第二十三条 各级林业和草原行政主管部门应积极组织实施应用标准,建立标准实施信息反馈和评估机制,对标准实施应用情况进行监督。

第二十四条 科技司根据标准实施信息反馈和评估情况,组织标委会、有关单位等对标准进行复审,确认现行标准继续有效、修订或废止。复审周期一般不超过5年,鼓励开展

常态化标准评估复审。

第二十五条 任何单位和个人有权向国家标准化行政主管部门,有关行政主管部门举报、投诉和反映情况,由相关部门受理的,应当及时处理并告知处理结果。

### 第五章 奖励与惩罚

第二十六条 对在标准化工作中做出突出贡献的单位和个人,应按照国家有关规定和管理办法,予以表彰。

第二十七条 对于无正当理由未能按时完成标准制修订任务的项目承担单位,科技司下发整改通知书,并予以通报批评。

第二十八条 对于标准编制质量存在严重问题、编制进度严重滞后,且整改不力的项目承担单位,取消其标准编制资格,或暂停其标准申报资格。

第二十九条 标准化工作中涉及国家安全、国家秘密的,应当遵守国家相关法律法规要求。涉及商业秘密的,相关组织或者个人对工作中获悉的商业秘密负有保密义务。

### 第六章 附 则

第三十条 强制性国家标准、地方标准和团体标准按照《强制性国家标准管理办法》《地方标准管理办法》《团体标准管理规定》及相关规定制定和管理。企业标准由企业根据需要进行制定和管理。林草工程建设类标准按照相关规定执行。

第三十一条 本办法自2023年10月1日起施行。

第三十二条 本办法由国家林草局负责解释。(完)

(接上期)

### 一九五七年

#### 中国政府发表关于领海的声明

9月4日,中国政府发表关于领海的声明。声明中宣布:中华人民共和国的领海宽度为12海里。这次规定适用于中华人民共和国的一切领土,包括我国大陆及其沿海岛屿、和同大陆及其沿海岛屿隔有公海的台湾及其周围各岛、澎湖岛、东沙群岛、西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛以及其他属于中国的岛屿。声明宣布中国大陆及其沿海岛屿的领海以连接大陆岸上和沿海岸外绿岛各基点之间的各直接线为基线,以基线向外延伸12海里的水域是中国的领海。在基线以内的岛屿,包括渤海湾、琼州海峡在内,都是中国的内海。在基线以内的岛屿,包括东引岛、高登岛、马祖列岛、自犬列岛、乌坭岛、大小金门岛、大担岛、二担岛、东碇岛在内,都是中国的内海岛屿。声明庄严宣布:一切外国飞机和军用船舶,未经中华人民共和国的许可,不得进入中国的领海和领海上空。任何外国船舶在中国领海航行,必须遵守中国政府的有关法令。

#### 周恩来就台湾海峡地区局势发表声明

9月6日,周恩来总理就台湾海峡地区局势发表声明。声明指出:美国武力侵占台湾和澎湖列岛是干涉中国内政、侵犯中国领土完整和主权的非法行为;中国政府完全有权对盘踞在沿海岛屿的国民党部队给予打击和采取必要的军事行动;如果美国把战争强加在中国人民头上,它必须承担由此而产生的一切后果。

#### 空军某部击落国民党军飞机2架

9月8日,空军部队击落国民党军飞机2架。国民党军F-86型飞机2架入窜广东省南澳岛上空。人民解放军空军第18师第54团起飞米格-17型飞机拦截,并击落其1架、击伤其1架。

#### 空军某部击落国民党军飞机2架

9月18日,空军部队击落国民党军飞机2架。国民党军F-86型飞机数架,入广东澄海地区上空。人民解放军

空军第18师第52团正在训练的8架米格-17型飞机与敌机9月展开空战,并击落其1架,击伤其1架。

#### 总政治部决定各级干部每年下连当兵1个月

9月20日,人民解放军总政治部,根据毛泽东主席在北戴河中共中央政治局扩大会议上号召军队干部参加体力劳动的指示和中共中央、国务院关于各级干部参加体力劳动的决定,作出关于各级干部每年下连当兵1个月的规定。规定对当兵制度的建立,当兵和“红专”结合,当兵的具体任务,以及定期检查等问题都提出了具体要求。

#### 金沙江以东平叛作战

9月20日,西藏昌都警备区在金沙江以东进行平叛作战。在友邻部队配合下,昌都警备区以16个连另1个排兵力在宁静以北地区对普巴本为首的叛乱分子进行围剿。经85次战斗,歼灭叛乱分子1231名,缴获枪支1149支。(国土防卫作战)

#### 第一支电子对抗部队组建

9月23日,人民解放军开始组建电子对抗部队。总参谋部将原通信兵学院练习营改建为独立无线电技术勤务营,这是我军建立的第一支电子对抗分队。1960年4月4日,该营扩建为无线电技术勤务团。此后,由于电子对抗在战争中的地位不断提升,总参谋部将电子对抗部队作为重点发展的专业部队之一。电子对抗部队也得以不断发展,至1985年,全军电子对抗部队已经初具规模,并装备有电子对抗飞机、舰船,还设立了地面侦察站等。

(未完待续)  
(据全民国防教育网)

## 普法宣传窗

## 国防安全教育